

奉贤校区工作简报

第十一期

奉贤校区管委会编

2016年11月

【校区管理】

● **奉贤校区管委会工作会议** 11月奉贤校区管委会共召开三次办公会,其中11月1日和11月29日的办公会由相关职能部门派员参加,11月15日的办公会为全体人员参加。三次会议除部署协调区人大代表换届选举、迎接本科教学审核评估等重点专项工作外,还就以下工作进行了交流和通报:(一)**基建工作**。今年年底明年初奉贤校区将有两栋理科实验综合楼开工建设,开工前建设用地上的住房、绿化等的搬迁平整工作应按时完成。(二)**消防安全工作**。11月为校区的消防活动宣传月,为配合逃生演练和消防安全系列教育活动,11月10日,保卫处和后勤服务中心联合对学生宿舍进行了消防安全检查,共查处了8个学院的21个寝室的违章使用电器问题,进一步扩大了消防安全的宣传力度,加强学生的消防安全意识。(三)**研究生工作**。研究生院、研工部采取一系列措施加强奉贤校区研究生管理和服务工作,包括11月1日起每周二、周四安排老师在奉贤行政楼335办公室值班、为奉贤研究生会提供免费活动场所并追加3000元活动经费、提供往来两校区车票600张、奉贤校区研究生津贴每月增加100元等。(四)**学生校内设摊活动管理工作**。截止11月底校办共批准并督导奉贤校区各种规模的学生设摊活动98场次,总体情况良好,但也存在一些学院负责老师对相关设摊活动不知情或未尽责审查等问题。希望有关职能部门和学院加强对学生校内设摊的管理,规范审批程序。学生的校级设摊活动由校学工部或校团委相关负责人

师审核盖章申请；院级学生设摊活动经由学院分团委书记以上相关负责老师签字、学院盖章申请。**（五）其他事宜。**外教住宿迎宾楼相关事宜；学生外带药物欲在校医院输液等相关事宜；有关学生班车网上预约软件的应用开发事宜等。

张峥嵘副校长对校区工作提出要求。一是各单位要高度重视，密切配合，集中力量做好人大换届选举、迎接本科教学审核评估及文明单位单位创建考评检查等重点专项工作，并以此为契机进一步提高校区管理服务水平和综合保障能力。二是做好工作总结和规划，梳理 2016 年工作完成情况，并根据学校“十三五”规划等战略目标深入思考和研究本单位的工作目标和发展方向并制定切实可行的落实措施，服务学校发展大局，服务学校师生；三是要认真贯彻落实学校安全工作会议精神，进一步加强责任意识，明确安全职责，完善安全体系，积极排查隐患，做到排查无死角，工作无漏洞，警钟长鸣，确保校区安全。

● **区人大代表换届选举工作** 根据上海市人民代表大会委员会的统一安排，奉贤校区（114 选区）于 11 月 16 日下午进行奉贤区人大代表换届选举投票。共有 16574 名师生选民分别在 52 个投票站投下自己庄严的一票，投票率为 98.9%。投票结束后，在监票人的监督下，计票人当场验票并清点统计选票。据统计，正式代表候选人张峥嵘得票率为 70.4%，张宇鑫得票率为 22.3%。经奉贤区选举委员会批准，张峥嵘当选为奉贤区第五届人大代表。选举结果于 11 月 23 日张榜公布。

● **迎接本科教学审核评估工作** 11 月 21 日—24 日教育部专家组在奉贤校区开展了本科教学工作审核评估考察工作，对学校本科教学工作进行全面了解。在此次迎评工作中，校区管委会多次召开专题会议部署工作，成立专项小组落实责任，建立迎评微信群加强协调，组织对校容校貌、后勤保障等方面工作进行全方位筛查，发现问题立即处理。学校办公室、宣传部、保卫处、资产与实验室管理处、后勤服务中心、生乐物业等职能部门、相关单位密切配合，加班加点，进一步优化校园环境，提高服务质量和水平，圆满完成了各项工作任务，也为迎接市级文明单位创建终期考评检查打下坚实基础。

● **迎接市级文明单位创建终期考评检查工作** 此次上海教育系统市级文明单位

创建终期考评主要对奉贤校区的校容校貌、平安校园、健康校园等方面工作进行实地检查。校区管委会负责迎接检查的总体协调工作，通过明确任务分工，细化工作举措，落实责任，加强协作，在短时间内做好校容校貌自查、后勤服务保障等迎接检查的各项准备工作，做到以评促改、以评促建，进一步营造良好的校园氛围，提升精神文明建设水平。

● **校园安全工作** 2016年奉贤校区开展多种形式的安全教育活动，受众达6500人次，同时注意将专项检查和日常检查相结合，及时发现安全隐患，确保校区平安。截至11月底，共开展安全检查44次，其中集中检查8次，阶段性检查36次。目前校区认真贯彻落实学校安全工作会议精神，在各单位、各部门自查自纠的基础上，管委会、保卫处、资产与实验室管理处等相关职能部门将结合年终的安全合格单位评比工作，联合对校区重点部位、人员密集场所、特种设备、实验室、施工工地等进行全面排查。

● **校区年度调研工作** 奉贤校区管委会将以集中座谈与分散网络调研相结合、走访学院专题调研与系统调研相结合的形式在校区开展2016年专题调研活动。调研内容主要包括目前学院运行中迫切需要解决的问题，以及围绕学校“十三五规划”学院建设和发展工作中需要各职能部门或学校层面给予支持或帮助的事项等。旨在通过专题调研，进一步了解校区情况，提高“本科教学评估”后的校区管理与服务水平。目前校区管委会正收集整理各学院的意见建议，为走访学院等后续工作的开展做好准备。

【统计数据】

● **教工班车和住宿情况** 截至11月底，2016年教工班车共运行4065次，服务教工203250人次；在奉贤校区临时住宿教工共7129人次，其中入住迎宾楼4644人次，入住32号楼2485人次。

● **设备新增和维修情况** 截至11月底，2016年奉贤校区新增固定资产仪器设备共计1995台，价值1134.22万元；维修设备1127台，修复率88.9%。

● **11月海湾大学园区高校案发情况** 11月海湾大学园区高校共发生网络诈骗

10 起，盗窃案件 6 起，校内交通事故 7 起。其中我校网络诈骗案 3 起，涉案金额 14160 元；盗窃案 2 起；校内交通事故 1 起。

【校园简讯】

● **学校举办“双创教育成果展”** 为进一步培养和激励大学生创新创业意识，由教务处、校团委、学工部、图书馆及有关学院组织的“上海师范大学创新创业教育成果展”在奉贤校区举办。展览由四个专题组成，作品涵盖科技、艺术、公益、环保等诸多领域，充分展现了我校大学生创新创业风貌和团队协作能力。开展以来，校领导滕建勇、朱自强、葛卫华、柯勤飞及教育部有关专家相继到场参观并给予高度评价。应广大师生要求，本次展览延至 12 月 15 日闭展。

● **我校与思科中国研发中心联合成立教学实验室** 11 月 2 日，我校与思科中国研发中心在奉贤校区签订合作备忘录并举行“思科—上海师大教学实验室”揭牌仪式。副校长高建华出席仪式并致辞。根据签署的“思科中国研发中心—上海师范大学合作备忘录”，双方将成立思科—上海师大教学实验室，并共同组建教学团队培养专业人才。思科将为教学实验室提供设备、软件及远程平台资源，并为我校优秀学生提供实习机会及专业实践项目指导。

● **优秀学子宣讲团启动仪式举行** 11 月 2 日，我校“优秀学子宣讲团”启动仪式在奉贤校区举行，来自全校 16 个学院 21 位优秀学子受聘宣讲团成员，与在场同学分享了他们的成长故事与成功经验。启动仪式后，优秀学子宣讲团将深入学院，利用新生早晚自修、主题班会等活动载体进行院级层面的宣讲。

● **学校开展新生心理普测活动** 11 月 2 日，2016 级新生心理健康普测在徐汇和奉贤两校区同时进行。奉贤校区 4520 余名新生在辅导员的组织带领下准时参与了本次测试，现场秩序井然。

● **学校举办多种活动分类指导学生规划发展** 11 月 9 日，校第八届职业规划大赛复赛在奉贤校区举行，来自各学院的 46 名初赛选手决出入围总决赛 20 强。11 月 23 日学工部在奉贤校区分别举办了“知行讲坛—上海基础教育教师职业生涯发展”讲座、高分考研学子经验分享和出国留学政策宣讲等系列活动，以更好地推进职

业生涯发展教育与就业指导的精细化、个性化，帮助学生构建学习和职业目标。

● **学校组织“冬季送温暖”活动** 11月9日，由校学工部组织的2016年度“冬季送温暖”系列活动在奉贤校区启动。此次活动共发放爱心冬被2086条，向2016级困难新生发放爱心毛毯477条。

● **两学院学生踊跃参加无偿献血** 11月10日，教育学院和上海旅游高等专科学校（院）的274名本科生在奉贤校区参加了无偿献血活动，身体力行弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，展现社会责任意识和无私奉献的良好精神风貌。

● **两学院联合开展主题团日活动** 11月16日，人文学院和数理学院2015级世承班在奉贤校区联合举办了“树学风，求真知”团日活动。两学院同学打破传统认识，文理思维交融，不仅完成了团日活动的教育目标，同时也促进了不同学院学生们的学术交流和互动。

● **校第十二届学生实验技能大奖赛圆满结束** 11月23日，我校第十二届学生实验技能大奖赛决赛在奉贤校区举行。此次大赛由教务处、学工部、生命与环境科学学院联合主办，生命与环境科学学院承办，共吸引全校400余名学生参与，最终决出一等奖7人，二等奖14人，三等奖21人。

【区校合作】

● **我校与奉贤区签署全面战略合作框架协议** 11月30日，我校与奉贤区全面战略合作框架协议签订仪式在奉贤区政府会议中心举行。上海市副市长翁铁慧、市府副秘书长宗明，市教委主任苏明、副主任贾炜，奉贤区委书记庄木弟、区长华源，校党委书记滕建勇、校长朱自强、副校长柯勤飞、张峥嵘以及奉贤区委区政府委办局负责人和我校学校办公室、基教中心负责人出席签字仪式。根据协议，区校双方将在共建优质学校，促进区域教育事业发展；实施高端培训，加快基础教育内涵发展；引导校企合作，推动产学研全面发展；发挥学科人才优势，推进区域社会全面发展等方面展开全面合作。同时建立定期会晤机制，加强区校党政领导及党委中心组的沟通交流，就双方加强合作发展的重要事项及时交换意见，形成共识；建立区委办局和学校部处学院对口联系制度，有效推进合作项目。

● **第八届中国（上海）星座文化博览会开始筹备** 11月4日和11日，第八届中国（上海）星座文化博览会动员暨项目组成立大会顺利召开，标志着该项目的组织工作正式启动。星座文化博览会是上海旅游高等专科学校（院）的实践教学活
动，也是学校（院）与奉贤海湾旅游区的合作品牌，于2015年8月入选上海市
会商旅文体联动示范项目。这个项目的实施是对区校合作的积极探索，在学校
（院）实现会展专业人才理论与操作的协调发展的同时，也有力提升了海湾旅游
区的整体形象。

【校际互动】

● **奉贤海湾大学园区高校召开座谈会** 11月4日，奉贤海湾大学园区高校座谈
会在上海应用技术大学召开。我校副校长张嵘、华东理工大学副校长胡宝国、
上海应用技术大学副校长张锁怀、上海旅游高等专科学校副院长张建业出席会
议。与会者围绕如何加强区校联动、进一步改善海湾园区的师生生活、聚焦可解
决的问题、加强四校资源共享等方面工作进行深入讨论和交流。会上张嵘介绍
了我校目前在做的云餐厅和改善教工住宿条件等举措，建议高校园区可以继续加
强包括校园班车、餐饮和教师用房公共租赁等在内的各种资源的共享与合作，在
降低运行成本的基础上更提高教师上班的便利程度、生活品质和幸福指数。

报：校领导、奉贤校区管委会成员

送：学校各部处、各学院